
Sadjereje zlata pravila. 
Pri sadnem drevju pride že veliko na to. 

kje ga posadimo. Na višjih krajih kaže saditi 
izlasti črešnje, na nižjih pa slive; na severnih 
in vzhodnih bregih store jabelka, na južnih in 
zahodnih pa hruške. 

Sušo zdrži izmed sadnih dreves še nekako 
najbolje črešnja, mokroto pa sliva. Za sadnik 
je najboljša mokra, žolta prst, a v njej še ni 
smelo že poprej rasti sadno drevje. Kjer se 
zbera voda, tam ni za sadnik mesta. 

Ako čemo sadno drevje saditi, storimo naj
boljp, če izkopamo že jeseni jame. V jame pa 
moramo djati gnoja ali kar je enako vredno, 
da leži celo zimo v njih. Spomladi so že potlej 
take jame prav za to, da posadimo vanje mlado 
sadno drevje. 

Mlado drevo, katero čemo vsaditi, moramo 
vzeti iz kake drevesnice, ki ima ime, da ima 
dobra drevesa, nikakor pa ne smemo dreves 
kupovati kjer bodi, sicer pa bi se ltkko opekli. 

Sadno drevje, čegar seme je mehko (ja
belka, hruške), treba je najmanj deset metrov 

Gospodarske stvari. 



vsak sebi sadi t i ; dokler pa je to drevje mlado, 
smemo še po sredi saditi črešnje, breskve ali 
tudi slive, kajti te rastejo hitreje, kakor uno 
drevje ter so tudi blizu že pri kraju, kedar 
jabelka in hruške dorastejo. 

Predno se tako drevo vsadi, treba je ko
reninje prirezati in rane potlej zamazati, malo 
koreninje pa naj ostane. 

Prvo, kedar sadimo drevje, mora se kolje 
vtrdi t i v zemljo. Ko bi pa to še le potlej sto
rili ko se je drevo že vsadilo, lehko bi kore
ninje oškodovali, to pa bi potlej gotovo bilo 
na kvar drevesu Jamo, v katero usadimo dre
vesce, moramo do t reh četrtov napolniti z mehko 
prstjo in potem denemo drevo vanjo ter mu 
pokrijemo koreninje z dobro prstjo. Gnoja pa 
ne smemo dati niti pod, niti nad koreninje. 

Kjer je zemlja jako vlažna, tam je dobro, 
ako vsadimo mlado drevo na malem hribcu. 
Drevesec, ki jih dobomo, iz kake drevesnice, 
ne smemo tako globoko deti v zemljo, kakor 
so bila. Tudi ni prav jih trdo h kolu že koj 
s kraja privezati, kajti zemlja se vseda po časi, 
ter potegne tudi drevesca za seboj. Istotako 
ne sme kol stati preblizu drevesca, da ga ve
ter ne maje ter tako drevesca ne ogloje. 

Ker so spomladi vetrovi hladni, po zimi 
pa zajci gladni. zato je prav. da omotaš svoja 
drevesca s slamo in jih s trnjem zavaruješ zo
per zajčji zob. 

Jabelk, sliv in črešenj ne smeš, kedar jih 
sadiš, prirezati, še le drugo leto moraš jim slabe 
veje odrezati. Prva leta je treba vsako leto 
slabe veje ali take, ki segajo v druge, odrezati 
jeseni. Suhe veje moraš pa vsako leto odre
zavat i . Ako se prikaže kaka bolezen na dre
vescu, brzo jo odpravi s tem, da obrežeš rano 
ter jo namazi z voskom. 

Mah in suha skorja se ostrže vsako spo
mlad. Drevesca je vsako spomlad pognojiti, 
po letu pa jih z gnojnico zalivati, toda ne t ik 
debel in tudi ne na golo koreninje. Za to se 
izvrtajo okoli dreves luknje in vanje se vlije 
gnojnica. 

Drevesa, ki so že stara, pomladimo, ako 
jim odrežemo ali odžagamo veje. Ako pa vse 
eno kako drevo pogine, ne smemo drugega ena
kega drevesa deti v isto jamo. Našlo bi pre
malo snovi, katerih mu je treba, kajti izsesalo 
jih je bilo staro drevo. 

Sejmovi. Dne 23. aprila v Ilniku, pri 
sv. Juriju na Pesnici, na Ptuju, v Slivnici pri 
Mariboru. Dne 24. aprila v Kleku pri Rad
goni. Dne 25. aprila v Dolu, pri sv. Juri ju 
na Ščavnici, pri sv. Juri ju v Taboru, pri sv. 
Juri ju na juž. žel., v Gotovljah, v Kpstrivnici, 
v Mozirju, v Vuzenici, v Kozjem in Šmarju pri 
Jelšah. Dne 26. aprila v Kozjem in v Orešju. 


